



## 臺灣高等檢察署花蓮檢察分署新聞稿

發稿日期：民國114年11月19日

聯絡人：謝雨青檢察官

聯絡電話：03-8225112轉105

### 扎根校園反毒、反詐騙、反霸凌意識

### 花蓮高分檢結合布袋戲深耕宣導

花蓮高分檢署、花蓮地檢署及花蓮行政執行分署為落實行政院「新世代打擊詐欺策略行動綱領2.0版」中「識詐」面向宣導，建立兒童正確法治觀念，共同攜手財團法人東海岸文教基金會舉辦「第九屆東海岸布袋戲巴士—《西遊記之智鬥金銀角》」校園巡演活動，由花蓮高分檢署洪檢察長親自率領同仁於本月19日分別至花蓮市復興國小、海星國小校進行反毒、反詐及反霸凌法治宣導，冀借由融入有趣的布袋戲劇情演出，將反毒反詐反霸凌的意識深根到校園。

布袋戲演出前，洪檢察長先向復興國小、海星國小合計近700位師生宣導反毒反詐乃政府當前重要政策，及詐騙、毒品對於社會危害之嚴重性，提醒學子們切莫涉及與詐騙及毒品有關之行為；又適逢最近行政院正在普發現金1萬元，為強化防範普發現金詐騙意識，洪檢察長並教導現場師生牢記「防詐四不守則」：不點擊、不填寫、不匯款、不轉傳，並應向親朋好友廣為宣導，以提升校園及全民反毒反詐意識，營造優質的社會與生活環境。

活動現場由西田社布袋戲劇團特別帶來「西遊記之智鬥金銀角」之反詐、反毒短篇布袋戲演出，藉由生動逗趣的掌中戲人物，模擬現今社會詐騙手法及新興毒品陷阱，提醒學子們保持警覺、拒絕誘惑，並期透過布袋戲中西遊記眾人熟悉的高僧唐三藏、齊天大聖孫悟空、豬悟能及沙悟淨等角色詼諧的口白及劇情，提醒學子們在校園階段就要學習尊重

他人的**人權**、拒絕同學間的**霸凌**；在生活中勿輕信**詐騙**話術、要**多查證**，以保護個人財產；並應**拒絕毒品**，遠離毒品。本次藉由布袋戲精彩的演出內容，教育學子一起了解**毒品**、**詐騙**、**校園霸凌**的嚴重性，讓全民動起來，共同營造**尊重人權**、**反詐騙**、**不被毒品危害**的**安全生活環境**。

為提高宣導效果，演出前洪檢察長特別預告在布袋戲演出結束後將進行有獎徵答，題目都藏在演出及宣導海報、布條中，果然吸引眾學子們全程專注觀看表演；演出後，針對檢察長提出**反詐反毒反霸凌**的提問，學子們都能踴躍搶答並回應正確答案，互動氣氛熱烈，成功深耕校園學生的**法治觀念**，宣導成果斐然。









